
KAM NA PRÁVA?

V životě každého středoškolského studenta nastane jednoho dne 
období, kdy začne přemýšlet o své další životní dráze: kam na vysokou 
školu? Co se týče oboru, bylo u mě toto rozhodování jednoduché 
– od mala jsem totiž chtěl být doktorem práv. Ale kterou fakultu 
zvolit? Jsem z Bohumína, města kousek 
od Ostravy, takže Plzeň nepřicházela 
z hlediska dojíždění v úvahu. Praha mě 
odrazovala především životním stylem, 
vysokými životními náklady a přeplněnými 
ulicemi, které sténají pod náporem turistů 
a aut. Olomouc se mi jako město líbila 
nejvíce, ale přednost dostalo Brno pro 
dobrou pověst a prestiž své fakulty, větší 
nabídku stáží a blízkost jihomoravských 
vinných sklípků. Postupem času se stále 
více utvrzuji, jak dobrá volba to byla.

VYUČUJÍCÍ A ROZVRH

Jako první bych vypíchl kvalitu převážné většiny pedagogů, kterým 
nechybí kontakt s praxí. Jak jistě víte, Brno je hlavním městem české 
justice, takže není výjimkou, že vás vyučující překvapí historkou ze 
své profese soudce, soudního asistenta či advokáta. Tyto postřehy 
z praxe dodávají hodinám na záživnosti a člověk si z nich potom daleko 
více odnese. Mezi vyučujícími jsou samozřejmě i ti, kteří vás příliš 
nezaujmou (ve studenstkém žargonu se jim říká „uspávači hadů”), ale 
je jich menšina, a navíc si vyučující na semináře můžete vybírat.

S tím souvisí možnost sestavit si rozvrh v určitých mezích podle 
svého gusta. Jelikož je nás v ročníku okolo pěti set, máme širokou 
nabídku časového rozložení seminářů (přednášky jsou samozřejmě 
dopředu dané). Jedinou podmínkou je zde úspěšné absolvování tzv. 
„klikací války”, kdy vyhrávají ti, kteří nejrychleji a nejpřesněji vystihnou 
počátek páté hodiny odpolední pro „osudové kliknutí” – v tuto dobu 
totiž začíná on-line zápis do seminárních skupin. Rozvrh stlačený na 
2 až 3 dny mi umožnil docházet na praxi do advokátní kanceláře, což 
je opravdu nedocenitelná zkušenost.

SPECIALIZOVANÉ KURZY: ZÁBAVA I POUČENÍ

Dále fakulta v rámci tvorby rozvrhu nabízí pestrou paletu povinně 
volitelných předmětů (kterým neřekne nikdo jinak než PVPéčka). 
Ty se zaměřují na specifické oblasti práva, a do jisté míry jsou tak 

prostředkem k vaší profilaci. Díky Ústavu dovednostní výuky, který 
na fakultě sídlí, přibyly předměty zaměřené na právnické dovednosti, 
jako je rétorika, schopnost argumentace či psaní žalob a jiných podání. 
Osobně jsem absolvoval kurz rétoriky, který mi opravdu pomohl 
s veřejným vystupováním. Jednoznačně nejlepším byl však kurz Vedení 
a práce v malém týmu, během kterého jsme v 16 lidech strávili víkend 
na chatě pořádaný právě zmiňovaným Ústavem dovednostní výuky. 
Učili jsme se pomocí zážitkových seminářů a různých her. A musím 
uznat, že z tohoto kurzu, co se týče práce v týmu, těžím dodnes.

ZAHRANIČNÍ EXPERTI

V neposlední řadě chci vyzdvihnout bloková „PVPéčka”, která se 
vypisují průběžně během semestru a která vyučují zahraniční lektoři. 
Je to opravdu obohacující zkušenost, která vám ukáže mezinárodní 
rozměr práva. Zatím mám za sebou např. kurz Patent Law, který 
nám přijel přednášet izraelský lektor. Sám poukázal na úsměvný 
fakt, že izraelský pedagog učí české studenty o americkém právu. 

Brněnské právnické fakultě tedy rozhodně 
nechybí mezinárodní rozměr. Ten dotváří 
Evropská asociace studentů práv (ELSA), 
studentský spolek, který na fakultě sídlí 
a zároveň se podílí na akademickém 
i mimoakademickém dění. Díky ELSA 
a stipendijnímu programu fakulty jsem měl 
minulý rok například možnost absolvovat 
letní školu práva v chorvatském Zadaru.

Kdybych nyní stál znovu před volbou, 
kam jít studovat, neváhal bych ani vteřinu 
a volil stejně.

Ondřej Chylek,
student 2. ročníku
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KAM PŘIJÍT NA ZÁPIS

VÍTEJTE NA FAKULTĚ

3
13 kateder a ústavů

95 let tradice

130 

1932 

4400 studentů

PrfMUnilaw.muni.cz virtuální prohlídka fakulty

rok vzniku 
budovy PrF

akademických 
pracovníků

Nechtěl jsem studovat obor, na 
jehož absolventy člověk narazí 
na každém kroku. Veřejné 
právnické fakulty jsou v ČR pouze 
čtyři. A brněnská se v posledních 
letech jeví jako nejkvalitnější. 
Od „práv“ jsem neočekával 

pouze učení zpaměti, ale i osvojení si 
nekonvenčního myšlení a možnost využití 
kreativních postupů a řešení problémů. To, 
co jsem očekával, bylo splněno. Pokud máš 
na svůj budoucí obor podobné nároky, tak 
bys neměl váhat.

Kamil Kovaříček, 
obor Právo a právní věda, 1. ročník

krát nejlepší právnická 
fakulta v ČR
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Brno je studentským městem se vším všudy. Pulzuje kulturním 
životem, nabízí spoustu příležitostí k zábavě, výletům, návštěvám 
zajímavých míst i nepřeberný počet klubů a hospůdek nejrůznějšího 
zaměření. To všechno si v Brně užívá na 80 000 studentů šesti 
vysokých škol. A vy se teď můžete stát jedním z nich!

DIVADLA
Pokud máte rádi divadlo, je pro vás Brno městem zaslíbeným. 

Snad nikde jinde nečeká taková koncentrace prken, která znamenají 
svět – od Národního divadla nabízejícího činohru, operu i balet přes 
Městské divadlo Brno s originálními inscenacemi nebo Divadlo 
Bolka Polívky až po spoustu malých alternativních scén. Neuběhne 
jediný den, aby se v Brně nehrálo. (více)

KINA
Stejně početná a pestrá jsou brněnská kina. Máte rádi multiplexy 

s 3D zvukem a supermoderním vybavením? V nákupních 
a zábavních centrech jich najdete hned několik. Nebo vám naopak 
učarovaly staré polstrované sedačky, komorní atmosféra a historické 
promítací budovy? Pak jsou pro vás jako stvořená kina Lucerna 
nebo Art. A pozor, své vlastní kino Scala provozuje i Masarykova 
univerzita. (více)

MUZEA
Zajímá vás historie? Rádi poznáváte dějiny míst kolem sebe? Brno 

má přehršel muzeí různého zaměření. Moravské zemské muzeum 
s tradicí od roku 1817 zve hned do několika objektů. Ditrichsteinský  
palác prezentuje dějiny Moravy, Palác šlechtičen pořádá pravidelně 
tematické výstavy. V proslulém Pavilonu Anthropos čeká mamut 
v životní velikosti, Památník Leoše Janáčka vás seznámí se slavným 
skladatelem. Bohaté expozice nabízí i dominanta Brna – hrad 
Špilberk. Perličkou je Technické muzeum v Brně, kde si můžete 
třeba sednout do kokpitu stíhačky. (více) 

HUDEBNÍ KLUBY
Nejen studiem je student živ. Občas je třeba trochu vypustit 

a  vyrazit do klubu, na diskotéku nebo třeba jen na pivko. Hudebních 
klubů s živými vystoupeními čeká v Brně spousta. Některé se staly 
opravdovými legendami a proudí sem studenti všech oborů a škol. 
Asi nejslavnější Fléda má už více než stoletou tradici, kromě muziky 
všech stylů tu můžete zhlédnout třeba filmové festivaly. Neméně 
proslulý Favál u výstaviště láká na multižánrový program, Metro 
Music Bar na jedinečnou atmosféru. Ať už posloucháte rock, pop, 
jazz nebo techno, v Brně vždycky najdete místo, kde se zrovna 
hraje podle vašeho gusta. (více)

PŘÍRODA
Obrovskou výhodou Brna je, že když dostanete chuť vyrazit 

do přírody, vždycky to máte jen kousek. Chcete si udělat piknik? 
Brněnské parky k nim přímo lákají – ať už Lužánky (kde si můžete 
navíc zahrát třeba tenis nebo pétanque), park pod Špilberkem nebo 
třeba rozlehlý park na Kraví hoře s nejmodernější hvězdárnou v ČR. 
Nebo byste raději úplně mimo město? MHD vás i z centra zaveze 
až na periférii, odkud můžete vyrazit na výlet po krásném okolí Brna 
– do lomu Hády, na středověký hrad Veveří nebo na Brněnskou 
přehradu. Krásných míst jsou tu desítky, jen si vybrat. (více)

A MNOHO DALŠÍHO…
Záleží jen na vás, jak svůj volný čas budete v Brně trávit. Jedním 

si ale můžete být jisti: Nudit se tu nikdy nebudete!

masarykova.univerzitawww.muni.cz

INFORMAČNÍ SYSTÉM – FENOMÉN 
MASARYKOVY UNIVERZITY 

Informační systém Masarykovy univerzity (IS) je výjimečným 
nástrojem. Šetří čas, práci i tisíce papírových stran. Eviduje a zpracovává 
veškeré vaše studijní aktivity, informuje o všem důležitém a umožní 
vám spoustu věcí vyřešit několika kliknutími myší. 

V ISu si můžete registrovat předměty, získávat informace o průběhu 
svého studia nebo se přihlašovat na zkouškové termíny. Při volbě 
předmětů jistě oceníte možnost zobrazení statistiky známek, která 
poskytuje dobrý obrázek o obtížnosti konkrétního kurzu. Stejně 
tak v ISu najdete výsledky svých zkoušek a zápočtů, některé testy 
také budete přímo v ISu skládat – třeba pomocí speciálních on-line 
dotazníků. Zapomněli jste svůj rozvrh? V ISu si ho snadno zobrazíte 
a vytisknete.

Nepostradatelnou součástí ISu je složka „Studijní materiály“. Do 
ní učitelé umisťují texty z přednášek a další učební materiály, zároveň 
složka slouží jako „Odevzdávárna“ vašich písemných prací. Kdo 
nestihne přednášku, určitě není ztracen – spolužáci se jistě o zápisky 
podělí. U každého předmětu také v ISu naleznete sylabus – osnovu 
výuky pro celý semestr, důležitá témata přednášek a doporučenou či 
povinnou literaturu. Vše na jednom místě.

Výhradně pomocí ISu můžete podávat žádosti o koleje a ubytovací 
stipendium. Hojně používanou část systému představuje e-mailová 
schránka, přes kterou budete komunikovat s vyučujícími. Na „Vývěsce“ 
lze pročítat pozvánky na důležité i méně významné události, ale také 
poptávat či nabízet téměř cokoli v oddílu inzerce. Objevují se zde 
zprávy o stipendiích, studijních pobytech nebo univerzitních volbách.  

„Diskusní fóra“ vám umožní sdílet zkušenosti s ostatními, oblibě se 
těší i „Úschovna“, díky níž můžete ostatním uživatelům krátkodobě do 
ISu ukládat data i o velkém objemu. A protože Masarykovu univerzitu 
zajímá i váš názor, můžete se v ISu vyjádřit třeba v „Podnětovnách“.

Kde tohle vše najdete? Na kterémkoli počítači připojeném na 
internet. 

Více: is.muni.cz  

STUDUJTE V ZAHRANIČÍ 

Jako studenti Masarykovy univerzity budete moci vycestovat za 
vzděláním do zahraničí. Čeká na vás několik studijních programů 
a spousta míst, kam se dá vyjet na jeden i více semestrů. Na většinu 
pobytů můžete vyrazit až po úspěšně ukončeném prvním ročníku. 

Nejrozšířenější a nejoblíbenější je program Erasmus. Mezi kritérii 
bývá mj. i studijní průměr či jazyková způsobilost, takže nepodceňte 
zkoušky. Uznávaný jazykový certifikát je výhodou, pokud jej ale 
nemáte, neházejte flintu do žita. Mnohdy stačí napsat v požadovaném 
jazyce motivační dopis. V souvislosti se studijním pobytem na vás 
sice čeká papírování, ale i zajímavý peněžní příspěvek, jehož výše se 
liší v závislosti na cílovém státu. Pokud jste nároční a chcete si užívat 
a cestovat, peníze od školy na vše stačit nebudou. Každopádně jde 
o slušný základ. A co víc, Erasmus umožňuje i pracovní stáže, u kterých 
lze stipendium kombinovat s odměnou od zaměstnavatele. 

MU nabízí studijní a pracovní pobyty i v dalších programech jako 
Erasmus Mundus či Leonardo. Má také smlouvy s univerzitami na 
všech obývaných kontinentech, které jsou využívány i ke studentským 
výměnám. Sami si vyberete konkrétní univerzitu, dohodnete se s ní, 

a pokud vás akceptuje, můžete jet. Navíc v některých případech 
dostanete od MU velmi zajímavý finanční příspěvek. 

Možností je mnoho a byla by škoda některou nevyužít… O zahraniční 
pobyty a stáže se stará Centrum zahraniční spolupráce MU, které 
najdete na Komenského náměstí 2.

Více: czs.muni.cz

STUDIUM JAZYKŮ – BRÁNA DO SVĚTA

Centrum jazykového vzdělávání na PrF organizuje povinné 
i volitelné kurzy odborného cizího jazyka. V pětiletém magisterském 
programu si studenti vybírají z angličtiny, němčiny, francouzštiny 
a španělštiny pro právníky. V bakalářském studiu se vyučuje angličtina 
a němčina, v mezinárodněprávních obchodních studiích je povinná 
angličtina.  Výuka probíhá formou interaktivních seminářů, studenti 
rozvíjejí v rámci právních témat všechny jazykové dovednosti a mohou 
využít i e-learningovou podporu.  V seminářích angličtiny a němčiny 
mají možnost účastnit se videokonferencí s partnerskými univerzitami 
v zahraničí.  Kromě základních kurzů si studenti mohou zapsat i další 
nadstavbové kurzy zaměřené na odbornou angličtinu, němčinu 
a latinu. 

PRVÁKOVINY: ODSTARTUJTE SVŮJ 
STUDENTSKÝ ŽIVOT 

Máte obavy z neznámého prostředí vysoké školy? Chcete se ještě 
před začátkem semestru rozkoukat na fakultě a poznat své spolužáky?

Už tradiční informačně seznamovací setkání Prvákoviny pro vás 
připravuje Kariérní a Poradenské centrum MU ve spolupráci se 
studentskou unií MUNIE. Ve dvou dnech se seznámíte s novými 
kamarády, fakultou i samotným Brnem, zorientujete se na univerzitě 
a v Informačním systému MU. Vašimi průvodci budou starší studenti, 
se kterými zažijete atmosféru akademického prostředí. 

Více: prvakoviny.muni.cz 

BRNO: MĚSTO, KTERÉ ŽIJE

ŠKOLA PLNÁ NÁPADŮ A PŘÍLEŽITOSTÍ

MASARYKOVA UNIVERZITA
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MASARYKOVA UNIVERZITA
INFORMACE PRO PŘIJATÉ STUDENTY
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